
 

 

ATA Nº 39//2021 

 

Em sessão ordinária, do dia 22 de novembro de dois mil e vinte e um, realizada na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Osmar Carlos 

Marinho, secretariado pelo Vereador Leandro Jevinski, contando ainda com a presença 

dos seguintes Vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Joel Pereira, Daniela de Moraes, 

Diego Schneider, Benjamin Fernandes, Paulo Valdir Dalbão e Valquíria Polli. Sendo que 

todos os vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão ordinária e solicitou ao Secretário da 

Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior a qual foi aprovada por unanimidade. 

Sendo assim, passou-se de imediato para a matéria constante na Ordem do Dia que 

continha a Indicação n° 010/2021 de autoria das Bancados do MDB e PP Sugerindo que 

seja construído um redutor de velocidade em frente à casa de Lauro Lamberti, na saída 

do Campo Erechim, Interior do Município de Erebango. Diego Schnaider fez algumas 

considerações sobre a melhor forma de realizar este quebra-molas para não prejudicar 

quem sobe neste local com caminhões carregados. Benjamin explicou qual seria a forma 

que seria feito este redutor, em apenas uma via e também o melhoramento do retorno para 

justamente não prejudicar o tráfego de caminhões. Alcindo Leite foi a tribuna para afirmar 

que até não tinha conhecimento desta indicação, mas que concorda com o colega Diego 

que os caminhões já têm dificuldade neste local por causa da subida e que sugere então 

que seja colocado placas de pare indicando as preferenciais. O Presidente Osmar também 

comentou que acha inviável a construção deste quebra mola neste local. Inclusive já foi 

colocado a placa no local o que gerou muitas reclamações ao Prefeito e a sua pessoa 

também. O prefeito nem sabia desta obra, mas pode garantir que este quebra-molas não 

vai sair. Alcindo Leite voltou a Tribuna para afirmar que este local já é quase perímetro 

urbano e entende que as placas de pare poderiam ajudar no controle de velocidade. Paulo 

Dalbão voltou a tribuna para concluir que depois de ouvir todas as manifestações seria 

melhor antes de fazer quaisquer modificações neste local estudar bem o caso para que 

nenhum usuário desta via saia prejudicado e que as melhorias sejam feitas da melhor 

forma possível.  A próxima indicação foi a de nº 011/2021 de autoria do Vereador Osmar 

Carlos Marinho sugerindo que sejam adotadas as providências necessárias no sentido de 

viabilizar a instalação de câmeras de segurança e monitoramento junto ao Cemitério 

Municipal. Diego Schneider pediu que esta indicação fosse estendida também ao 

Cemitério do Bairro Esperança que continua a mesma situação de desrespeito e 

vandalismo e seria bom que tivesse uma Câmera também, pois as famílias que tem seus 

entes queridos enterrados neste local ficam muito sentidos com essa situação. Daniela de 

Moraes concordou com o colega que as Câmeras deveriam ser nos dois cemitérios. 

Também pediu ao presidente se as câmeras de segurança que já tem na cidade estão 

funcionando e quem tem acesso a estas imagens. O Presidente Osmar respondeu que todas 

as Câmeras estão funcionando, mas só quem tem acesso as imagens é o 13º BPM pelo 

sigilo que essas imagens precisam, pois não filmam só atos de infrações, mas toda 

privacidade das pessoas que circulam pela cidade. O Prefeito já solicitou acesso a estas 

imagens, mas lhe foi negado por este motivo. Valquíria  Polli acha sempre validada todas  



 

 

as indicações propostas aqui, pois as mesmas sempre propõe melhorias para a cidade. 

Mas gostaria de saber se estas indicações realmente chegam a seus destinatários, pois a 

Bancada do Cidadania tem várias indicações feitas e nenhuma atendida até agora. 

Conversou com o Prefeito sobre isso e ele disse que as indicações vão direto as Secretarias 

as quais os assuntos pertencem, então gostaria que isso fosse resolvido. Também ouvindo 

as manifestações dos colegas pode concluir que está havendo uma falta de comunicação 

entre o Prefeito e Secretarias, já que o Prefeito afirma não saber de algumas obras que 

estão sendo realizadas. A ideia da colocação de Câmera no Cemitério Municipal é ótima, 

mas gostaria que não houvesse exclusões e o cemitério do Bairro também fosse 

contemplado. Lembrou de uma indicação do colega Alex de colocação de Lixeiras 

grandes e tem visto algumas delas no centro da cidade. Gostaria que essas lixeiras também 

fossem colocadas em toda a cidade sem exclusões. O Presidente Osmar afirmou que o 

assunto em discussão no momento é somente a Indicação que sugere colocação de câmera 

de segurança no cemitério, portanto que sejam reservados a explicações pessoais. Alcindo 

Leite concordou que é muito importante a colocação destas câmeras de segurança pois os 

furtos e vandalismo nos Cemitérios são constantes e concorda que se forem colocadas 

que sejam nos dois cemitérios municipais. Paulo Dalbão afirmou que também recebe 

reclamações constantes sobre roubos nos cemitérios que estão sem limites. Roubam desde 

peças pequenas até pedras de mármores. Com certeza a colocação de câmeras iria pelo 

menos intimidar tanto ladrões como vândalos que entram só para destruir mesmo. O 

Presidente Osmar concluiu então as discussões sobre este assunto afirmando que esteve 

falando com o Delegado responsável por nossa cidade e o mesmo lhe sugeriu que fosse 

solicitado a colocação destas Câmeras, pois os A Delegacia Local recebe quase que 

diariamente denúncias sobre roubos no Cemitério Edmundo Lohmann. Concorda que 

poderia ser colocado nos dois cemitérios, mas inicialmente fez esta indicação pois as 

incidências de registros de ocorrências são no do Cemitério em questão. Já conversou 

com o Prefeito sobre isso e há uma possibilidade de novas parcerias e o município possa 

receber estas câmeras. Sobre a reclamação da colega Valquiria, não é desta administração 

que existe a questão política. Isso sempre existiu. Citou exemplo da administração 

passada que depois que se tornou oposição nenhuma de suas indicações foram atendidas. 

Por isso entende que o diálogo sempre é o melhor caminho e aos poucos tudo o que for 

possível será atendido.  Sendo esta a matéria contida na Ordem do Dia, passou-se para a 

Explicação Pessoal onde Paulo Dalbão comentou sobre uma situação que presenciou 

sábado no centro da cidade. Caminhões da Prefeitura carregados de cascalho e terra 

trafegando pela avenida que claramente tem proibição de trafego de carga pesada. Até 

conversou com um dosa motoristas sobre isso. Sua preocupação é com a durabilidade do 

asfalto, pois foi difícil de conseguir o mesmo e portanto é necessário que seja preservado 

e os caminhões públicos devem no mínimo dar o exemplo.  Daniela novamente afirmou 

que sobre os cemitérios, os dois são municipais e devem receber a mesma atenção. 

Comentou  na semana que passou tiveram a honra de receber na cidade a visita da 

Deputada Any Ortiz que reafirmou que se for eleita Deputada Federal a primeira emenda 

que destinará será para o Município de Erebango. Outro assunto que levantou foi uma 

reclamação que teve também sobre um funcionário da Prefeitura que não sabe se o mesmo 

é CC ou concursado, Juliano Amaral. Recebeu denúncias de que o mesmo está dirigindo  



 

 

caminhões e maquinas públicas sem ter a devida habilitação para o cargo. Então pediu 

que os colegas possam verificar este assunto. Também comentou sobre a perda do Ex-

Vereador e amigo conhecido popularmente como Fuzel. Deixou suas condolências a 

família. Benjamin Fernandes respondeu a colega Daniela que o servidor público Juliano 

Amaral é concursado no cargo de Servente, e esteve fazendo treinamento com máquinas 

e caminhões do município, para que em uma eventual necessidade o mesmo tenha 

habilidade para operar os mesmos. Sendo estes os vereadores que usaram a palavra o 

Presidente fez suas considerações finais sobre os assuntos levantados. Lembrou que foi 

aprovada nesta Casa na administração anterior uma lei que proibia CCs de dirigir veículos 

públicos, justamente para que não houvesse desvios de funções. Esta Casa está fazendo o 

que é a sua parte. Na administração passada a lei existia e não era cumprida e se agora 

está novamente acontecendo este desvio de funções é dever do vereador acolher as 

reclamações e levar ao conhecimento dos responsáveis, pelo menos para apurar os fatos. 

Sendo estes os assuntos do dia o Presidente pediu que todos fizessem um minuto de 

silencio pela passagem do Ex-Vereador Ademir, mais conhecido como Fuzel. Cada um 

com sua crença mentalize neste momento que a vida é passageira e que o que fica são 

nossas atitudes. Que possamos repensar nosso trabalho como vereadores, colegas nesta 

casa e que procuremos sempre manter o respeito mútuo cada um vivendo e cuidando de 

suas vidas da melhor maneira. Não tendo mais nada a declarar o Presidente encerrou a 

presente sessão convocando a todos para a próxima segunda feira, dia 29 de novembro 

em horário regimental, as sete horas, na sede da Câmara de Vereadores. 

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 22 de novembro de 2021. 

 

 

OSMAR CARLOS MARINHO 

Presidente da Câmara Municipal 


